责编:尚青云 创意:刘凤 质检:金培满



亲情流动•

老来斗

珉 心

有句老话叫"少年夫妻老来伴",可是韩大爷老两口与众不同,他们是少年夫妻老来斗,年轻时恩恩爱爱,老了以后却时不时地要斗嘴。

这天中午,韩大爷夹起一块红烧肉,嚼了又嚼后却"呸"的一声吐了,然后瞪起牛眼大叫大嚷:"老婆子,这是红烧肉吗?这分明是红烧木柴嘛,吃你烧的一口肉,还得赔上我的一口牙!"

韩大娘一听也火了:"你睡不着觉怪床歪呢?这是肉没烧烂吗?这是你牙不行了好不好?死老头子,嫌我烧菜不好吃,那就一个人单过去!"

见老两口气成这样,儿子儿媳连忙劝架。只见韩大 爷一撂筷子,不吃了:韩大娘也窝着满眶眼泪进了房。得, 一顿饭不欢而散。

当天夜里老两口又吵了起来,儿子儿媳吓坏了,披着外套,推开爸妈的房门一看,只听得韩大爷愤怒地大叫: "老婆子,你又推醒我干啥?"

韩大娘的声音更高:"你呼噜声大得像猪叫,还让不 让人睡了?"

儿子儿媳听了,都皱着眉头,心里直犯嘀咕:这日子还过不过了?

不出所料,第二天一大早,黑着眼圈的老两口严正声明道:受够了,从今往后他们分床睡。

日子就这么过着,老两口依旧是铲子碰锅沿,没有个消停的时候。这天,全村突然起了一个谣言:今夜会有地震,而且强度相当大。也不知这谣言是怎么传开来的,反正风越刮越猛。

韩大爷的儿子儿媳也准备撤离,但韩大娘坚决不肯,说:"咱家盖这栋小楼多不容易,我得守着。你们还年轻,你们走吧,我不走,我得看家。"

儿子儿媳又来劝韩大爷走,谁知老头子说:"我一辈子也没离开过这个家,要是家没了,我老头子还活着干啥?我是不会走的!"

儿子儿媳没辙,只得在心里祈祷:但愿地震只是一个 谣言。

一夜安然无恙,果然只是谣言。这么着,一大早,外 出的人陆续回来了。韩大爷的儿子儿媳也往家赶,回到 家一看,咦,房间里空空的,爸爸去哪儿了呢?

两人再往韩大娘房间里一看,韩大爷和韩大娘在一块儿睡着,韩大爷的呼噜声依旧响得地动山摇,可韩大娘睡得那个香啊!

老两口醒来了,儿媳打趣道:"妈,您怎么不嫌弃爸睡 觉的时候打呼噜了?"

韩大娘别过脸,含着笑意道:"昨晚不知哪个缺心眼的喊了声'地震了',这老头子一听,吓得就往我被窝里钻!"

韩大爷把嘴一撇,回道:"我还不是怕真要有地震,你 老婆子黄泉路上一人走,会哭鼻子哩!"

冷暖世界・

这个故事来自一部奥斯卡最佳动画 短片的提名作品,名叫《守坝员》。

有一个温暖美丽的小镇,被一座大坝护着。大坝上有一架大风车,每天,大风车都会按时转动,吹散侵袭小镇的尘霾。小猪从爸爸那里继承了守坝员的工作,他每天的职责就是定时转动风车,守卫整个小镇。说起来,身负重担的小猪应该是小镇上的英雄,但事实相反,因为生活在灰蒙蒙的风车屋里,让他整天都是灰头土脸的。他形单影只,不受重视,甚至经常受到伙伴们的欺负。

直到有一天,一只小狐狸来到小猪身边。小狐狸爱画画,他在小猪沮丧的时候,陪着他画滑稽的图案,逗小猪开心。当小猪被欺负得全身脏兮兮的时候,小

守住内心的光亮

雨后彩虹

狐狸用炭笔灰抹花自己的脸,陪着小猪 一起变得狼狈,也一起开心地笑。

小猪有了好朋友,变得开心起来,当他看到小伙伴们围着小狐狸一起欢笑的时候,他鼓起勇气走上前,第一次想融人大家。但是可怕的事情发生了,小猪走近后才发现,大家笑得那么开心是因为小狐狸画了一张新的画,画上是小猪满脸污垢,狼狈至极的模样……

小猪愤怒地从小狐狸的画本上撕下那张画,揉在手中,头也不回地跑远了。因为太伤心、太失望,小猪第一次有了不再守护小镇的念头。他戴上爸爸留给他的防尘面具,然后静静地看着尘霾袭来,将小镇吞噬进一片黑暗之中。

后来,小猪无意中将手中揉皱的画纸展开,他猛然间看到了画中全部的内容——那个狼狈的自己身边,还画着一只小狐狸,同样也是满脸脏兮兮,同样是狼狈又滑稽。那张画原来还有一个可爱的标题,叫"脏脏的朋友"。小猪恍然大悟,他一头扎进尘霾里,奋力地回到风车屋,重新启动了大风车……尘霾被驱散了,小镇再次回到阳光的怀抱,而小猪也重新找回了他与小狐狸的友谊。

守坝员的使命,是抵御黑暗的侵袭,守住小镇上的阳光,然而有时,守住内心的光亮更不容易。愿读完故事的你我,都能及时驱散内心的阴霾,别轻易地被种种误会侵扰,从而错过这个世界的美好。

智慧人生•

不得不防

吴 蕊

贾县长是个狂热的书法爱好者,没事就爱写两笔,还是书法家协会的会员。这一带城乡,随处可见贾县长的颢字。

最近,发生了两件事:一是某家单位的贾县长题字被弄花了,恰好贾县长前来视察工作,看见自己的题字被弄花了,脸立时拉下来了,拂袖而去。这家单位的负责人吓了个半死,火速调监控,发现招牌上新做的油漆字,是被一头路过的牛蹭痒时给蹭花了。

另一家单位,更令贾县长愤怒:他的题字竟然被人泼了粪!一追查,是一个职工使的坏,这人对贾县长有诸多不满。当然,这个职工立马被开除了,这家单位的负责人也被狠狠地批评了一顿,罪名还是不重视县长题字。

接下来,大伙儿开始私下较劲,看谁家能把题字加固得更牢靠,谁家防范措施更得力。比来比去,西城的一家单位,被公认为做得最好。

西城的这家单位,把贾县长的题字做成了铜字, 牢牢地固定在一块巨大的大理石上。还做了一圈坚固 的不锈钢护栏,护栏既高又密,人畜被隔得老远,都没 法靠近,但能恰到好处地看到县长的题字。

贾县长对此十分满意,在大会小会上都表扬了这家单位,说他们工作积极、态度端正……

天有不测风云,突然间,贾县长"翻船"了。大伙儿立即意识到一件事:当务之急,要用最快的速度铲除掉他的所有题字,越快越好,一夜之间必须消失。

当天夜里,这一带的城乡,人们就十万火急地忙开了。各家单位都心照不宣:必须在夜里铲字。为什么?白天铲字的话,万一被人给传上网,那就不得了啦!一时间,人手紧缺,因为那些题字都十分难铲,有刻在石头上的,有铜铸铁浇的,不是专业工人,根本除不掉。

就在大家紧张忙碌时,他们不由心想:西城最认真的那家单位,把字铲掉了吗?他家最难弄了,首先得拆掉护栏,然后把铜字从大理石上锯下来。

第二天一早,不少人佯装无意,实则抱着看热闹的心态来到西城,可他们全失望了:那家单位门口,贾县长的题字已经消失了,一点痕迹也没留下。

有人忍不住去问那家单位的负责人,他们是怎么做到的。负责人听了"呵呵"一笑,说:"我们之所以装了那么多护栏,一是防止人畜破坏,更重要的是,防止大家靠近招牌,发现真相。"

那人好奇地问:"什么真相?"

负责人说:"那些字啊,根本就不是铜铸的字,只是在泡沫塑料上刷了一层铜漆而已。昨晚,我让一个职工徒手操作就摘下来了。"

大伙儿知道后,一时间佩服得五体投地,纷纷赞道:"您可真有先见之明!"